

УТВЕРЖДАЮ

Директор АНО ДПО «Заман-эпоха»


А.М.Султанов

М.П.

«12» апреля 2016г.

ИНСТРУКЦИЯ
о мерах пожарной безопасности
для обучающихся
АНО ДПО «ЗАМАН-ЭПОХА»

Данная инструкция является обязательной для исполнения всеми обучающимися. Инструкция разработана на основе с Правилами противопожарного режима в Российской Федерации (утв. Постановлением Правительства РФ от 25.04.2012 № 390).

Все обучающиеся при оформлении на курсы обязаны пройти инструктаж о мерах пожарной безопасности. Инструктаж проводится должностным лицом, назначенным приказом.

Для обеспечения пожарной безопасности важно соблюдение противопожарного режима в организации. Под противопожарным режимом в первую очередь предусматривается:

- обязательное выполнение правил личного поведения обучающимися ;
- правильная организация хранения всех видов материалов и изделий;
- надлежащее содержание учебных мест;
- соблюдение всех противопожарных мероприятий;
- соблюдение правил эксплуатации электроприборов, компьютеров множительного оборудования;
- запрет курение в помещениях здания.

Для успешного тушения возникшего пожара решающее значение имеет быстрое обнаружение пожара, своевременный вызов пожарных подразделений к месту пожара и оперативные действия по эвакуации людей из зданий и помещений. В систему извещения о пожаре входит городская и местная телефонная связь, специальная пожарная телефонная связь «01» и «112», электрическая пожарная сигнализация.

Поступающий на учебу обязан изучить план эвакуации людей и имущества из помещений в случае пожара, вывешенный в коридоре каждого этажа, расположение пожарных кранов и наличия средств пожаротушения.

Распространенным средством ликвидации возникшего пожара является огнетушитель. Огнетушители предназначены для тушения возгораний и пожаров в начальной стадии их развития.

Дороги, проезды, подъезды и проходы к зданиям, сооружениям, открытым складам и водоисточникам, используемые для пожаротушения, подступы к стационарным пожарным лестницам и пожарному инвентарю должны быть всегда свободными, содержаться в исправном состоянии, а зимой - быть очищенными от снега и льда.

Противопожарные системы и установки (противодымная защита, средства пожарной автоматики, системы противопожарного водоснабжения, противопожарные двери, клапаны, другие защитные устройства в противопожарных стенах и перекрытиях и т. п.) помещений, зданий и сооружений должны постоянно содержаться в исправном рабочем состоянии.

Устройства для samozакрывания дверей должны находиться в исправном состоянии. Не допускается устанавливать какие-либо приспособления, препятствующие нормальному закрыванию противопожарных или противодымных дверей (устройств).

Не разрешается проводить работы на оборудовании, установках и станках с неисправностями, могущими привести к пожару, а также при отключенных контрольно-измерительных приборах и технологической автоматике, обеспечивающих контроль заданных режимов температуры, давления и других, регламентированных условиями безопасности, параметров.

В помещениях организации запрещается:

хранение и применение в подвалах и цокольных этажах ЛВЖ (легковоспламеняющихся жидкостей) и ГЖ (горючих жидкостей), пороха, взрывчатых веществ, баллонов с газами. Товаров в аэрозольной упаковке, целлулоида и других взрывопожароопасных веществ и материалов, кроме случаев, оговоренных в действующих нормативных документах;

загромождать мебелью, оборудованием и другими предметами двери, люки на балконах и лоджиях, переходы в смежные секции и выходы на наружные эвакуационные лестницы;

загромождать мебелью, оборудованием и другими предметами двери, локи на балконах и лоджиях, переходы в смежные секции и выходы на наружные эвакуационные лестницы;

проводить уборку помещений и стирку одежды с применением бензина, керосина и других ЛВЖ и ГЖ, а также производить отогревание замерзших труб паяльными лампами и другими способами с применением открытого огня;

хранить под маршами лестниц и на их площадках вещи, мебель и другие горючие материалы;

курить в помещениях организации.

В помещениях, имеющих один эвакуационный выход, допускается проведение мероприятий с количеством присутствующих в этих помещениях не более 50 человек.

Все двери эвакуационных выходов должны свободно открываться в сторону выхода из помещений. При пребывании людей в помещении двери могут запираются лишь на внутренние, легкооткрывающиеся запоры.

Во всех помещениях (независимо от назначения), которые по окончании работ закрываются и не контролируются дежурным персоналом, все электроустановки и электроприборы должны быть обесточены (за исключением дежурного и аварийного освещения, автоматических установок пожаротушения, пожарной и охранной сигнализации, а также электроустановок, работающих круглосуточно по требованию технологии).

При эксплуатации электроустановок запрещается:

использовать электроаппараты и приборы в условиях не соответствующих рекомендациям (инструкциям) предприятий-изготовителей, или имеющие неисправности, могущие привести к пожару, а также эксплуатировать провода и кабели с поврежденной или потерявшей защитные свойства изоляцией;

пользоваться поврежденными розетками, рубильниками, другими электроустановочными изделиями;

обертывать электролампы и светильники бумагой, тканью и другими горючими материалами, а также эксплуатировать их со снятыми колпаками (рассеивателями);

пользоваться электроутюгами, электроплитками, электрочайниками и другими электронагревательными приборами без подставок из негорючих материалов;

оставлять без присмотра включенные в сеть электронагревательные приборы, телевизоры, компьютеры, радиоприемники и т. п.

применять нестандартные (самодельные) электронагревательные приборы, использовать некалиброванные плавкие вставки или другие самодельные аппараты защиты от перегрузки и короткого замыкания;

прокладывать транзитные электропроводки и кабельные линии через складские помещения, а также через пожароопасные и взрывопожароопасные зоны.

Обучающимся запрещается самостоятельно вскрывать системные блоки компьютеров, дотрагиваться до кабелей питания, подключенных к компьютерам, мониторам, блокам бесперебойного питания, до электропроводов, до автоматических выключателей электроэнергии. Также запрещается самостоятельно пытаться исправить возникшую в ходе работы поломку, связанную с работой электрооборудования. В случае наличия в учебном классе открытого системного блока Обучающийся должен незамедлительно сообщить об этом Администратору / Преподавателю, а также Обучающемуся запрещается касаться данного системного блока.

Нарушение (невыполнение, ненадлежащее выполнение или уклонение от выполнения) требований пожарной безопасности, влечет уголовную, административную, дисциплинарную или иную ответственность в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

Разработал: ответственный по пожарной безопасности

Воробьева Елена Ивановна

